

# 沈阳首家人才驿站已启用

## 高校毕业生一年可申请三次, 免费住10天

本报讯 记者丁冬报道 2月26日,记者从沈阳市人社局获悉,为方便高校毕业生来沈求职应聘,沈阳市首家人才驿站已启用。目前,人才驿站床位达到300张,具备10天以内免费短期住宿、就业信息传递、城市融入、人才交流等服务功能。今年,沈阳市还将在各区开设人才驿站。

当天上午,记者探访了位于沈阳北站附近一家三星级宾馆内的沈阳人才驿站,房型为标准双人间,房内干净整洁、设施齐全,配备了独立的卫生间、网络、空调、电视,外地来沈

求职的毕业生可直接拎包入住。人才驿站的相关负责人告诉记者,该驿站共有床位300个,每名毕业生一年可申请三次免费入住,每次可入住10天。

辽阳来沈求职的大学生李维维说,大概5分钟的时间就能完成整个办理过程。“住在这样环境又好又不用花钱的公寓,对于刚毕业找工作的毕业生来说,可以减轻很大的经济负担。更重要的是,对于人生地不熟的外地人来说,不需要费神去找住宿的地方,简直太方便了。”已经入住两天

的孙小雨同样是来沈阳找工作的,她说,除了舒适的住宿环境之外,更吸引她的是驿站还有就业信息传递、城市融入、人才交流等服务功能。

目前入住驿站的毕业生需要满足几个条件,包括本科及以上学历(包括本科及以上毕业年级在读学生);往届毕业生毕业时间不超过5年;户籍所在地为沈阳市以外,以及沈阳所辖新民市、辽中区、康平县、法库县户籍。申请人入住时还要提供《沈阳人才驿站入住申请表》、身份证、毕业证或在读学生证和企业面试邀请信息。

申请人入住人才驿站的毕业生可登录沈阳市高级人才网或中国沈阳人才市场网,下载《沈阳人才驿站入住申请表》,填写相关信息并将申请表、身份证照片(建议添加水印“沈阳人才驿站申请专用”)、毕业证或在读学生证照片、面试邀请(电脑或手机截图均可)一并发送至sycryz@163.com。24小时内完成入住信息审核,管理员将审核确认信息以邮件回复的形式发送至联系人信箱。申请人凭居民身份证按申请日期,到人才驿站按酒店入住程序办理入住。

# 沈阳新建15处电子警察

## 抓拍冒黑烟机动车

本报讯 记者李波报道 2月25日,记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,为进一步强化监督执法,常态化开展机动车污染专项治理工作,沈阳市新建15处电子警察,专门用于抓拍冒黑烟车辆。

冒黑烟机动车上路,不仅影响道路交通,还污染环境,影响城市形象。为有效推进机动车污染防治工作,切实减少污染排放,努力打好蓝天保卫战,沈阳交警充分利用科技手段,在沈北新区、铁西区、浑南区、皇姑区、大东区、沈河区、和平区的城市主要路口和重型污染车辆经常通行的路段新建15处电子警察,用于抓拍冒黑烟车辆。

这批电子警察借助高清摄像头,利用图像处理技术和模式识别技术对排放不合格的机动车(冒黑烟车辆)实施在线监控。当排放不合格的机动车经过抓拍路段时,仪器将根据车辆特征进行模式识别对比,判断车辆的排放烟度(黑烟)阈值,超过阈值后系统将自动记录车辆号牌,并将违法图片和违法视频上传至公安交管部门作后续处理。

根据《中华人民共和国大气污染防治法》第113条、《中华人民共和国道路交通安全法》第90条之规定,“驾驶排放不合格的机动车上道路行驶的”违法行为将被处以二百元罚款,不记分。

# 大连天然气通气置换

## 今年将覆盖主城区大部区域

本报讯 记者吕丽报道 2月25日召开的2018年天然气入连工程建设总结暨2019年工作动员大会透露,2019年,大连天然气通气置换工作将覆盖主城区的大部分区域,新通管道燃气17.8万户,置换人工煤气10万户。

据介绍,2019年大连市天然气通气置换工作主要任务是解决主城区历史遗留的未通管道燃气居民用户9.8万户、改造原管道液化石油气居民用户1.5万户、完成套间楼配套改造的居民用户通气0.5万户以及完成2017年后报竣的未通管道燃气居民用户6万户,并在此基础上力争完成置换人工

煤气10万户,涉及中山、西岗、沙河口、甘井子及高新园区市内五区20多个街道、140多个居民小区、近30万户居民。

同时,完成岚岭路、东方路、黄河路、五一路、胜利路、中南路等新敷设中压管道约35公里;对原有管道试压约80公里;改造铸铁管道63公里。

针对今年天然气入连工作呈现点多、线长、面广及量大等态势,大连市要求高标准高质量完成各项任务,坚决兑现承诺。各相关单位按照工作职能提前介入、并联审批,为工程建设做好服务保障,确保9月底前完成市政燃气管道建设。

# 锦州举办“雁落锦城”人才招聘会

本报讯 记者文继红报道 2月25日,锦州市人力资源市场人头攒动,2019年首场“雁落锦城”锦州学子招聘会在这里举行,锦州全年引进高校毕业生工作的帷幕正式拉开。

为深入推进人才强市战略,吸引锦州高校毕业生回锦州就业,充分发挥高校毕业生在促进锦州经济社会发展方面的重要作用,锦州举办了本次招聘会。招聘会吸引了大量应届和往届求职的大学生,大连海事大学应届硕士生孟好和母亲一起来到招聘现场,她说,锦州安逸稳定的城市生活氛围很符合自己的生活方式,毕竟家在锦州,希望在

家乡找一份适合自己的工作,为锦州发展作出贡献。同时,她也相信,随着国家各项政策向东北倾斜,锦州也会有很好的发展。

去年,锦州市建立了“2+21”人才政策体系,在人才培养引进、平台载体建设、体制机制创新和人才服务保障四个方面,制定了贴近实际、科学合理、务实管用的人才新政。今年,锦州市更是将引进优秀大学毕业生作为全市人才工作的重点。年内,锦州相关部门将到“双一流”高校招聘事业单位工作人员,到高校宣讲人才新政,召开系列专场招聘会,用一系列扎实举措吸引更多优秀学子来锦州就业。

# 大学生实验室

## 造出冠军机器人

2月24日,记者来到东北大学创新创业学院机器人创新实验室,看到几名大学生正忙着测试他们新研发的第三代下肢康复训练机器人,该机器人有助于下肢瘫痪患者的康复。

据了解,这个机器人创新实验室现有在校大学生和研究生40余人。近两年,实验室大学生自主研发的机器人获得了多项全国大学生机器人比赛冠军,去年还获得了亚太大学生机器人竞赛亚军和最佳技术奖。他们研发的机器人全方位定位系统和大功率机器人无损驱动器性能优越、技术领先,目前被全国大部分高校使用。

本报记者 万重 摄

### 视点 SHIDIAN



# 以气、水、土为重点, 全力治理百姓身边的污染源

## 沈阳今年将划定机动车“低排放区”

本报讯 记者陶阳报道 淘汰110台燃煤小锅炉、推进所有餐饮企业安装油烟净化装置、划定机动车“低排放区”、推广使用清洁能源、深度治理域内河流……2月26日,记者获悉,为持续降低污染物排放总量,持续改善生态环境质量,持续提升人民群众获得感、幸福感,今年,沈阳市以气、水、土为重点,全力治理百姓身边的污染源。

大气治理中,治理燃煤锅炉污染是关键,今年,沈阳市将继续淘汰燃煤小锅炉110台,实现四环内20吨及以下燃

煤锅炉应拆尽拆;完成2万吨燃煤锅炉脱硝设施建设。加强餐饮油烟监管方面,沈阳市将加快推进全市范围内所有餐饮企业安装油烟净化装置,同时加强对油烟净化装置使用及油烟排放方式监管,全面整治地排烟道等违法违规现象。秸秆禁烧管控方面,沈阳市将实施包保制度,并严格落实问责和处罚有关规定。另外,在治理工业企业污染方面,沈阳市将对张士化工园、沙岭工业园、新民胡台工业园3个区域以及石油化工、橡胶、医药制造、汽车表面喷涂和

包装印刷五大行业重点企业VOCs进行治理,减轻臭氧对大气的污染影响。

机动车的排放已经成为城市的一大污染源。今年,沈阳市将制定实施《沈阳市打好柴油货车污染治理攻坚战方案》,开展柴油货车和“冒黑烟”机动车综合整治。推进划定机动车“低排放区”,对达不到标准的车辆实施限行措施,鼓励使用清洁能源车辆。同时,今年沈阳市还将强化成品油监管,协调有关部门严格成品油市场准入,严厉打击销售不合格油品违法行为,推广使用清洁能源。

在水的治理方面,今年,沈阳市将重点推动辽河、浑河、细河、蒲河、北沙河、白塔堡河6条河流达标工程,实现水质突破提升。同时,沈阳市还将强化城市集中式饮用水水源地监管,保障水源地环境安全。在对土壤的保护方面,沈阳市今年将推进东药、沈化、松下蓄电池、新城子化工厂等重点污染地块土壤修复。同时,加快推进3万吨危险废物焚烧项目和工业固体废物填埋场二期工程,补齐危废处置短板。推进污泥无害化处置,提升全市污泥无害化处置率。

# “在我眼里, 婆婆就是妈”

本报记者 吕丽

连续好几年的春节,王玲都是在医院度过的,今年春节也是,她的父亲因肺部纤维化住院1个多月了。“好在婆婆今年春节身体没犯病,我把婆婆送到我家帮着照顾一下,这样我才能在医院陪护我爸。”2月18日,王玲告诉记者,在丈夫去世后的13年时间里,无论自己上班还是做其他事,一定要先把婆婆照顾好,“在我眼里,婆婆就是妈啊!”她说。

王玲是大连市旅顺口区铁山中心小学一名英语教师,原本有个幸福的家庭,丈夫是中学同班同学,夫妻感情非常好,2004年孩子出生,更让这个家其乐融融。然而2006年开始,不幸

接踵而至,11月丈夫出车祸当场去世。王玲抱着两岁的孩子哭得撕心裂肺,婆婆也昏厥过去多次。

丈夫是婆婆唯一的孩子,看着婆婆伤心欲绝,王玲忍住内心的巨大痛苦,将婆婆和婆婆再婚的老伴儿接过来一起生活。一边上班,一边处理丈夫的后事,还要照顾有高血压、糖尿病和心脏病的婆婆。回忆那段时间,王玲说丈夫车祸的官司来来回回打了一年多,孩子那么小,婆婆又多次犯病,她好几次都到情绪崩溃的边缘了,但想想老的,小的都需要人照顾,她在无数个深夜里悄悄痛哭,却在白天依然面对和解决各种问题。

2009年,不幸再次降临,婆婆的再婚老伴儿也因车祸去世了,刚刚平静的生活再次乱如麻。当时有不少人劝王玲趁孩子还小考虑下再婚,也能分担一下家庭的负担。看到婆婆更加孤苦伶仃和无助,王玲感谢了别人的好意。“婆婆是我丈夫的母亲,孩子的奶奶,我们毕竟是一家人,我咋能忍心不管她呢?”

担心婆婆情绪有变化,王玲对婆婆直言:“妈,我既是您的儿媳也是您的闺女,别担心,我会为您养老送终的。”自从丈夫去世后,王玲就一直和婆婆一起生活,与婆婆朝夕相处13年时间,两人情同母女。2017年和2018年春节,婆

婆都心脏病发作,为了抢时间,体重不足100斤的王玲背着150多斤的婆婆下楼等急救车,年三十到初八她都是在医院里度过的,医生和患者知道她们是婆媳后都赞不绝口。

王玲的父母虽然心疼女儿,但也支持女儿的选择。正直善良、积极乐观的性格也传承给了下一代,王玲儿子今年15岁了,非常懂事和孝顺,在王玲忙不开的时候会主动照顾奶奶。

家庭的困难也没影响王玲在事业上的追求,她是学校的骨干教师,多次被评为旅顺口区优秀教师,2017年还被评第四届“旅顺好人”。

# 走街串巷学雷锋 绘就最美夕阳红



在锦州市凌河区有这样一支最可爱的学雷锋团队,他们平均年龄超过60岁,在街头巷尾、敬老院、学校都能看到他们的身影,这就是锦州市凌河区紫荆街道的“夕阳红”志愿者服务队。

他们尽己所能用余热发光,帮助别人,服务社会,不计报酬学雷锋。图为“夕阳红”志愿者服务队学雷锋爱心志愿者吴荷利在移民新村幼儿园自费无偿为留守儿童办儿童课堂。

本报特约记者 李铁成 摄

### “讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸